
Занятие «Подвиг советского народа в ВОВ». 
 

1. Цели:  

-Продолжать работу по воспитанию патриотизма у старших дошкольников.  

-Воспитывать в детях чувство гордости за свой народ, уважение 

и благодарность к ветеранам Великой Отечественной войны.  

- Дать представление о том, какой дорогой ценой досталась нашему народу 

победа над фашизмом.  

 

Задачи: 

 -закреплять знания детей о том, как защищали русские люди свою Родину во 

время Великой Отечественной войны. 

- совершенствовать диалогическую речь. 

- развивать выразительность речи. 

- закреплять навыки работы с бумагой (нарезание полос, скручивание их 

спиралью, техники выполнения объемных форм и наклеивания. 

- воспитывать патриотизм, желание больше узнать о прошлом своей Родины, 

чувство уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, гордость за их 

героические подвиги. 

2.  Прием:  показ, рассказ, объяснение, чтение. 

 

3. Ход занятия  

 

Воспитатель: 

— Ребята, сегодня мы с вами поговорим о Великой Отечественной войне 

и наших защитниках, которые отстояли нашу страну в годы этой войны, 

о тех, кто с оружием в руках защищал нашу свободу, нашу Родину. А что же 

такое Родина для вас? (ответы детей).  

Артикуляционная гимнастика. 

 - Я вижу, что вы сильные как наши солдаты, а ваш язычок такой же 

сильный? Давайте сделаем упражнение для язычка. - «Силачи». - «Пулемет». 

Вот ваш язычок и готов. 

 

Воспитатель:  

Слышишь песенку ручья?  

Слышишь голос соловья?  

Это Родина моя!  

Школа, где твои друзья, 

 Это Родина моя! 

 Руки матери твоей,  

Шум ветвей и звон дождей,  

И в саду смородина-это тоже Родина! 

 — Родина-это детский сад, улица, на которой вы живете, ваши мама, папа, 

наш город, наш край. 



Воспитатель:  

- Когда празднуется день Победы? 

- День Победы – 9 мая. 

- Молодцы, вы правильно ответили. 

- Сколько продолжалась война? 

- Война продолжалась 4 года. 

- Кто защищал родину? 

- Солдаты, офицеры, матросы, танкисты, военные лётчики и врачи, 

мирные жители защищали родину. 

 

Воспитатель:  

Это была очень страшная война. Фашисты хотели захватить нашу страну 

и превратить наш народ в своих рабов. Но у них ничего не получилось. Так 

же как не получалось ни у кого и никогда! Ведь всем известно «Кто с мечом 

к нам войдет, от меча и погибнет!» Весь наш народ поднялся на борьбу с 

жестоким и беспощадным врагом. Четыре долгих года шла война. Четыре 

года шли тяжелые  кровопролитные бои. Наши воины совершали 

героические подвиги, сражались с врагом, погибали. Нет в России такой 

семьи, которой не коснулась бы война. С каким волнением и тревогой ждали 

родственники солдат письма с фронта – фронтовые треугольники. 

    Только очень часто вместо письма приходило сообщение о гибели солдата 

– похоронка. Мы вечно будем помнить тех, кто отдал свои жизни за наше 

счастье и свободу. Память о погибших принято чтить минутой молчания. 

Давайте и мы почтим память о погибших за Родину воинах. Все встают, 

минута молчания. 

 

Воспитатель:  

Вот некоторые герои Великой Отечественной войны. (Показывает портреты 

и называет их (Георгий Жуков, Александр Матросов, Виктор Талалихин, 

Николай Гастелло, Зоя Космодемьянская) 

 

4. Физкультминутка:  

прежде чем продолжить наше занятие немного отдохнем. 

Оловянный солдатик стойкий 

Оловянный солдатик стойкий, 

На одной ноге постой-ка. 

На одной ноге постой-ка, (Стоим на правой ноге.) 

Если ты солдатик стойкий. 

Ногу левую — к груди, 

Да смотри — не упади! (Шагаем на месте.) 

А теперь постой на левой, (Стоим на левой ноге.) 

Если ты солдатик смелый. (Прыжки на месте.) 

 

Воспитатель:  



даже в тяжелые годы войны не терял наш народ оптимизма и веры в 

будущее. Жизнь не остановилась! Люди сочиняли песни, частушки, 

складывали меткие пословицы и поговорки о войне. Многие из них вам 

известны. 

Дети называют пословицы и поговорки о войне: 

На фронте воевать – славу добывать. 

Партизаны налетают – фашистов в плен хватают. 

Летят фашисты как с дерева груши: то бьют «катюши» 

У солдата шинель – постель. 

Фашистов повергли в прах – и взяли Рейхстаг. 

 

Воспитатель:  

Ребята, послушайте, какие замечательные песни сложены в годы Великой 

Отечественной войны. Послушайте их . 

(Звучат песни «Три танкиста» «Катюша» «Смуглянка» «Синий 

платочек» «Ехал я из Берлина») 

 

Воспитатель: 

 

День Победы – это праздник, 

Это вечером салют, 

Много флагов на параде, 

Люди ходят и поют. 

Ветераны с орденами 

Вспоминают о войне, 

Разговаривают с нами 

О победной той весне. 

Там, в Берлине, в сорок пятом, 

После натиска атак 

Взвился соколом крылатым 

Высоко советский флаг. 

Все кричали: «Мир, победа! 

Возвращаемся домой!» 

Кому радость, кому беды, 

Кто погиб, а кто живой. 

Никогда забыть не сможем 

Мы про подвиги солдат. 

«Мир для нас всего дороже!» — 

Так ребята говорят. 

(Е. Шаламонова) 

 

Воспитатель: 



 Сейчас еще живы те, кто много лет назад воевал. Это наши дорогие 

ветераны. В День Победы они надевают боевые ордена, собираются вместе, 

чтобы вспомнить военные годы. Если вы 9 мая увидите человека с орденами, 

то подойдите и поздравьте его с праздником, скажите ему «спасибо» за то, 

что он защитил нашу Родину от врагов. А еще в праздник принято 

преподносить ветеранам цветы и делать подарки. 

 

5. Итог занятия: 

Воспитатель: Что нового вы сегодня узнали, что понравилось вам на 

занятии? 

 


